

紧盯农资农机质量安全 全力护航春耕生产

当前，正值春耕备耕的关键时节，为保障农业生产安全和广大农民合法权益，近日，吴忠市市场监督管理局提前部署、迅速行动，聚焦农资产品和农机产品质量安全，在全市范围内组织开展专项监督检查，为春耕生产顺利开展提供了坚实保障。

聚焦重点区域与产品，开展农资市场全方位“体检”。以北方农资城、金银滩镇、金积工业园区等农资产品集中交易区域为重点，围绕化肥、农膜、滴灌带等春耕急需必备物资，实施全方位监管。严把源头准入关，全面核查经营者的营业执照及相关许可资质是否齐全有效，督促严格落实进货查验制度，建立健全进销货台账，确保农资产品来源可溯、去向可查。严守质量生命线，采取现场检查与监督抽检相结合的方式，严厉查处掺杂使假、以假充真、以次充好等违法行为。保障计量足量足值，对定量包装的化肥、农药、种子等产品进行重点检查，严厉打击净含量不足、虚假标识、短斤少两等计量欺诈行为，切实维护农户消费权益。净化广告宣传环境，加强对农资产品广告和宣传的监督检查，依法查处利用虚假宣传、夸大功效、仿冒混淆等手段误导农民的违法广告，保障农民知情权和选择权。维护市场价格秩序，密切关注农资价格动态，加强价格行为监管，严肃查处哄抬价格、囤积居奇、价格欺诈、不按规定明码标价等违法行为，维护市场价格平稳。截至目前，已检查农资生产企业 9 家次、销售单位 49 家次，发现并督促整改问题 3 条。同时，组织对化肥、滴灌带、农

膜等重点产品监督抽样 20 批次，目前样品正在检测中。从检查情况看，我市农资市场秩序总体规范有序，未发现虚假宣传、价格欺诈等违法行为。



强化部门

协同，规范农机产品市场秩序。在抓好农资监管的同时，积极联合市农业农村局、生态环境局等部门，对拖拉机、播种机等农机产品开展专项检查。聚焦生产制造、销售流通、使用作业等重点环节，强化从生产源头到市场终端的全链条监管，综合整治生产销售不符合标准、违规使用国二发动机、劣质“三无”拖拉机等突出问题，着力净化农机市场环境，规范行业秩序，保障农业生产机械安全可靠。截至目前，检查农机产品生产单位 2 家次、拖拉机、日粮制备机等销售单位 42 家次，发现并督促整改问题 4 条。



坚持宣导结合，提升监管服务综合效能。在严格执法的同时，积极践行“监管+服务”理念，现场向经营户宣传讲解《中华人民共和国产品质量法》《中华人民共和国价格法》《中华人民共和国广告法》等法律法规，督促经营者落实主体责任，诚信守法经营，严把进货关、销售关。同时，通过微信公众号等平台发布农资选购提示，普及法律法规和识假辨假知识，有效提升了经营者的守法意识和农户的自我保护能力，营造社会共治的良好氛围。

下一步，吴忠市市场监督管理局将继续保持农资市场监管高压态势，及时跟进检验结果，依法处置不合格产品，对问题易发多发区域和产品加大抽查频次与覆盖面，依法从严从快查处各类违法违规行为。同时畅通投诉举报渠道，及时回应社会关切，切实保障我市农业生产安全与农民群众切身利益。（质管科 杨芳芳）